

有法律问题,点“齐鲁壹点”

本报今起启动“掌上社科普及周”,专家与你隔空对话

本报济南5月16日讯(记者 吴金彪) 遇到法律问题,点“齐鲁壹点”。以法治建设为主题的山东省第十二届社会科学普及周活动,将于5月17日开幕。本报全媒体平台将对此次社科普及周活动进行全程报道,并在“齐鲁壹点”客户端推出“掌上社科普及周”专题,为公众提供学法平台和司法援助。

现代社会,人与人交流日益频繁,遇到法律纠纷,社会经济等问题的几率也在不断增加,如何正确面对并妥善解决这些问题,不仅考验着一个人的智慧,也与其学习和掌握社

科知识的多少紧密相关。现实生活中,有些人往往由于社科知识的“储备”不足,导致思想和行为上出现偏差,影响自己和他人的。

开车时憋不住“路怒”得付出哪些法律成本?大学生就业、创业有何法律保护?老年人遭遇消费陷阱怎么办?如果您在生活中遇到了类似疑惑或难题,都可以通过本报“掌上社科普及周”寻找答案。如果您想和专家互动交流,也可以下载“齐鲁壹点”客户端提出您的问题,与专家进行“隔空对话”。您还可以晒出自己在社科普及周活

动的照片,与人共享心得体会,成为社科知识宣传的一份子。

参与本报“掌上社科普及周”活动的方式十分简单,您只需要扫描二维码或下载“齐鲁壹点”客户端,找到“掌上社科普及周”专题,就可以了解活动详情并参与此次活动。社科普及周期间,我们在对普及周活动进行全面报道的同时,每天还围绕本次社科普及周“全面依法治国,建设法治山东”的主题,为您精心挑选相关案例,开展“法援在线”活动。我们还将开展“一起拍”等互动活动,与网友实时交流,让学法、懂法、

用法真正走入你我的生活。

本次活动由省委宣传部、省社科联、省司法厅、齐鲁晚报、齐鲁网共同主(协)办,以“学习宣传十八届四中全会精神,推动法治山东建设”为总主题。据不完全统计,社科普及周期间,全省主要安排各项活动将超过4500项。

“社会科学普及周”作为全省性、公益性社会科学普及及工作品牌,自2004年以来,已成功举办了十一届主题活动,参与人数越来越多,覆盖面越来越广,成为山东文化强省建设新亮点。



“壹点”官方APP

头条链接

“法治山东”成社科普及周亮点

第十二届社会科学普及周活动,省、市、县(区)三级联动,有关社科类学会、高校、企业积极参与,错时展开。科普周期间,将开展“全面依法治国,建设法治山东”讲展演系列活动。一是开展“法治山东·宣讲进基层”活动。组织省内社科理论工作者,深入农村、社区、机关、学校、企业,以群众喜闻乐见的形式、通俗易懂的语言,集中开展宣讲活动,生动解读全面依法治国,建设法治山东。二是举办大型《法治山东》主题展。设计制作《图说法治山东》主题展板,图文并茂,简洁通俗,开幕式后将到全省各地巡展。三是编写《图说法治山东》口袋书。组织专家编写通俗易懂的口袋书,图文并茂,简洁通俗,社科普及周期间广泛发放。

此外,还将开展“社科专家基层行”专题活动,服务经济文化强省建设。加强社科普及载体建设,打牢科普基础。鼓励和支持社会力量开展社科普及工作,加强社科普及教育基地、设施、网站建设,鼓励支持社科普及报刊、读物出版,不断拓展社科普及工作阵地。

本报记者 吴金彪

青银高速上大货撞毁起火

致一人死亡一人重伤,另一辆大货逃逸四小时后落网

本报济南5月16日讯(记者 王兴飞 通讯员 魏立娟 曹婧雯) 16日凌晨,青银高速淄博段发生一起恶性交通事故肇事逃逸事故。一辆大货车在事故中遭遇猛烈撞击并起火,车辆驾驶室内的两人一人死亡一人重伤,肇事车辆当场逃逸。在该路段路过的车辆驾驶人认为车辆自燃并报警。事故发生后仅4个小时,肇事嫌疑人和车辆即被高速交警抓获。

5月16日0时23分,山东省高速交警总队一支队张店大队接到报警称,辖区青银高速西向东方向246公里处一辆大货车“自燃”,怀疑有人伤亡。

接警后,张店大队民警随即赶到现场。现场排查中,民警发现这并不是一起简单的车辆自燃事故。

“起火车辆车身前部有明显的碰撞痕迹,车辆驾驶室内的两人中驾驶员已经死亡,另一人重伤。”民警介绍,尽管路面漆黑一团,出警民警依旧在车辆周围发现了散落在地的一些树皮。经进一步勘察,起火车辆本身并未装载树皮,并且树皮中还混有一些不属于着火车辆的碎片。

民警判定,起火车辆应该是与一辆拉载树皮的大货车发生相撞事故并起火燃烧,另



16日凌晨,青银高速淄博段发生一起事故,一辆大货车起火致一死一伤。高速交警供图

一辆货车在事故后逃离现场。

接到张店大队民警汇报后,省高速总队一支队指挥中心随即开展统一调度,协调高速交警历城一大队、张店大队在辖区互通立交等处安排警力布控。

当晚,一辆同样拉载树皮的货车从事发地点经过时引

起了民警注意。经询问车辆驾驶员,民警了解到该车是前往高青县某造纸厂运送造纸材料的,有一辆牌号为鲁QS15××的半挂车在这辆车出发前上路了,车辆驾驶人姓冯。民警随即通知沿滨莱方向追缉的警力前往该造纸厂进行核实。

事故发生后4个小时,民警在高青一家造纸厂门口西侧发现了这辆号为鲁QS15××的半挂车,并在车身后部提取到碰撞痕迹。民警随即对驾驶人冯某进行传唤询问。面对民警的追逃压力,驾驶人冯某承认自己为了逃避责任,在交通事故后选择驾车逃逸。

国际史学大会115年首到中国

有“史学奥林匹克”之称,8月23日将在济南开幕

本报济南5月16日讯(记者 许亚薇) 5月16日,第22届国际历史科学大会倒计时启动仪式在山东大学中心校区举行。会上,山大校长张荣就目前大会筹备情况进行介绍,目前,已有来自79个国家和地区的近1800人报名参会。

据介绍,有着“史学奥林匹克”之称的国际历史科学大会已有115年的历史,第22届大会是115年来首次走进亚洲,落户中国济南。

本届大会时间为2015年8月23日到25日,将以“历史:我们共同的过去未来”为主旨,设4场主题研讨、27场专题讨论、18场联合讨论、19场圆桌会议,还有国际历史学会17个附属组织会议,共计150多场次。“通过会议,搭建

起中外历史学家合作交流平台,推动中国历史学乃至整个人文科学的发展。”张荣说,对于讲好“中国故事”,提升我国文化软实力和国际影响力具有重要作用。

截至目前,共有来自79个国家和地区的近1800人报名参会,其中外国注册学者777人,在参与国家数目上创历史新高,超过了1975年旧金山大会75个国家代表参会的最好纪录。大会预计将有超过2000位中外嘉宾与会。

为了向世界全面地展示山东历史地深厚底蕴,凸显各地文化特色,提升齐鲁文化软实力,在国际历史学会和中国史学会的支持下,第22届国际史学大会拟在济南、青岛、淄博、泰安、济宁、聊城等六地举办卫星会议。

以举办地的历史文化特色作为卫星会议的主题是本届大会的一大创新。

张荣说,齐鲁文化与儒家文明是华夏文明的主要来源及组成部分,在当今的山东大地上留下了丰富的有形和无形的文化遗产,其价值及载体有待进一步挖掘与保护。本次会议在淄博、济宁、泰安、聊城举办四场卫星会议,分别为“蹴鞠与齐文化”、“儒家文明与当代世界”、“全球视野下的泰山文化”和“大运河与世界文化遗产的价值与保护”,凸显齐鲁文化对中华文明及世界文明的贡献。青岛将以“城市化与国际化”为主题,济南市卫星会议将在章丘召开,以“比较视野下的龙山文化与早期文明”为主题。

小资料

国际历史科学大会

国际历史科学大会始办于1900年,每5年举办一届,被誉为“史学奥林匹克”,至今已举办了21届(世界大战期间未能举行),每届参会的各国历史学家都在1500—2000人之间,是世界历史学家的盛会。

在荷兰阿姆斯特丹举行的第21届国际历史科学大会上,经过大会陈述、执行委员会投票等程序,最终以36票支持、8票反对、5票弃权的表决结果,通过了第22届国际历史科学大会将在中国济南的山东大学举行的议案。在此之前,国际历史科学大会从未在中国及其他亚洲国家举办过。

济南免费开放25处科普教育基地

本报济南5月16日讯(见习记者 张玉岩) 16日,济南市科技活动周启动。此次科技周的主题是“创新创业,科技惠民”。全市25处科普教育基地在科技活动周期间免费开放,为公众提供一个接受科普教育、了解科技知识的平台。此外,还将举行科普益民进大学、社区,科普知识进企业,科技惠民宣传等活动。

我省将建文物保护科研修复工场

本报济南5月16日讯(记者 韩笑 通讯员 孔进) 记者从省财政厅获悉,2015年山东省财政安排资金7630万元,支持省文物局在济南市唐冶新区核心区建设省文物保护科研修复工场。

据了解,修复工场集收藏、保护、修复、科普于一体,建筑面积26000平方米,主要包括文物标本库房、考古整理基地、文物保护修复基地、公众考古科普中心4个部分。工场建成后将为全省可移动文物保护修复工作提供高层次专业场所,大幅提升省级文物保护修复水平。